

нашевРЕМЯ

УРОЖАЙ-92

Колхоз «Родина» закончил уборку зерновых

Оперативно справились с уборкой зерновых хлеборобы колхоза «Родина» на площади 1200 гектаров. Урожайность составила 19,5 центнера с гектара. Большая заслуга в этом успехе принадлежит бригадиру полеводов Александру Николаевичу Лапину.

Больше всех — 4456 центнеров зерна выдал из бункера своего комбайна Анатолий Сергеевич Скворцов.

3933 центнера зерна намолотил Николай Анатольевич Орлов, Владимир Николаевич Макулькин — 3948 центнеров, Владимир Михайлович Шачинев — 3770 центнеров, Александр Иванович Мартынов — 3691 центнер.

Сейчас перед земледельцами хозяйства стоит задача — просушить и засыпать на хранение все зерно. Придется поработать и с семенами зерновых. Их засыпано потребное количество. Но всхожесть семян тает 70 процентов.

Под будущий урожай

Полным ходом идет вспашка яиби на полях колхоза «Родина». Лидерами на вспашке являются опытный механизатор Владимир Савватеевич Швед и молодой практик Владимир Александрович Лапин.

И. МАРЧЕНКОВ, глава администрации, председатель Бекетского сельского Совета.

Эта служба и опасна, и трудна

В последнее время в районе значительно увеличилось число яиби из магазинов и торговых складов. На днях преступники попытались опустить зажки на складе межрайбазы, но довести до конца свое дело им не удалось. Помешал старожил. Профессия старожила становится в районе довольно опасной.

НАШ КОРР.

Стол находок

Найден кошелек. Обращаться по адресу: Яя, улица Гвардейская, №8, к. Буденной.

Вы уже подписались на районку?

До конца подписки на периодическую печать остается почти полмесяца. Многие из вас, дорогие читатели, подписались на свою районную газету еще в сентябре. Остальные намерены это сделать в текущем месяце. Лучше, если вы не будете откладывать на последние дни, а сделаете это как можно быстрее. Из узла связи, где ведется учет подписчиков, нам сообщили, что на районную газету больше подписчиков, чем на другие периодические издания. И за это мы искренне признательны своим читателям. Мы не намерены заманивать в подписчики вас ни бесплатным телевизором,

ни автографом знаменитой актрисы, ни страховкой от несчастного случая, ни купонами, к чему прибегают многие газеты. Для нас важно другое — осознанный выбор читателя. В этом мы видим свое моральное право работать для вас и вместе с вами.

К нам поступают письма благодарности от пожилых людей в адрес руководителей предприятий за организацию подписки на районную газету. И это нас радует. Тревожит другое. В последнее время не все благополучно обстоит с доставкой газет подписчикам.

Мы не намерены заманивать в подписчики вас ни

ботовский номер районки может прийти к ним во вторник или в среду. Такая «оперативность» мало кому утешает. Вопрос о доставке очень важный и неотложный. Но, как заверил нас начальник районного узла связи В. И. Решетников, вопрос решаем. И мы надеемся, что график доставки периодики будет пересмотрен. Нередко задержка происходит из-за отсутствия бензина для заправки автомашины узла связи, доставляющей почту. Обсуждается решение и этого вопроса.

Наша цель, цель журналистов районной газеты, остается прежней — быть нужными вам, информиро-

вать вас о самых разнообразных событиях в жизни района, области, республики. Темы выживания в сложных экономических условиях, становления крестьянских хозяйств, фермеров непременно заинтересуют вас. А использование ваучеров? Журналисты районной газеты планируют в следующем году организовать на страницах газеты больше встреч для читателей с интересными людьми. По самым актуальным вопросам будут проводиться «прямые линии».

Газета предоставит свои страницы кулинарам, домохозяйкам, лекарям для разнообразных рецептов,

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

«НАШЕ ВРЕМЯ».

Если позволят погода...

6 октября полеводы совхоза «Яйский» обмолотили зерновые на площади 2100 гектаров из 3000 гектаров посевых площадей. Оставшиеся 900 гектаров директор совхоза А. И. Козлов рассчитывает убрать дней за 5, если погода позволит. А погода, по его мнению, испортится: атмосферное давление падает, влажность растет. 300 тонн зерна совхоз уже сдал государству, еще тонны 200 надо засыпать в собственные запасы, чтобы сделать запас семян и выдать рабочим совхоза. Урожайность в совхозе «Яйский» не высокая, в среднем 14 центнеров с гектара, и, по всей видимости, она будет уменьшаться, так как осталось убрать зерновые с менее плодородных площадей, а необмолоченный яичник начал прорастать. Факт, конечно, нерадостный, но без потерь в нынешнюю уборку не обошлось.

Проблемы со строительными материалами. Совхоз ведет капитальный ремонт коровника в Нашей Родине, строит новый коровник на Центральной усадьбе, живилье. На развитие социальной сферы обещали выделить деньги из бюджета, но пока это только разговоры, и совхоз продолжает тащить на себе это ярмо. Механизаторов в совхозе достаточно, но не хватает ответственных мужиков.

Деньги за сданное государству зерно получили, но это капля в море на фоне раздающейся инфляции, и с помощью этих средств едва ли удастся поправить шаткое финансовое положение хозяйства. Александр Иванович привел простой пример: чтобы закупить са-

щуют, — объяснил Александр Иванович, — время дивиденды делить придется, так скажут, что тоже же покладая рук работали. Однако больше работать никому, привлеченных с других организаций на уборку в этом году у нас нет, какое тут качество! А сколько всего укради с полем во время уборочной!»

Все же есть в совхозе целевые коллективы, которые работают ответственно и сплечно в период уборочной. Это — бригады сушильщиков 1 и 2 отделений совхоза «Яйский» под руководством Анатолия Андреевича Лапина и Виктора Ивановича Комарова. Просто они вине сушильщиков не было, зерно на токах не перепадло.

Одновременно с уборочными работами ведется в хозяйстве вспашка яиби. Яиби вспахана на площади 800 гектаров.

Можно надеяться на то, что урожай в совхозе «Яйский» с потерями, но соберут. На этом проблемы не кончатся. Впереди — зимовка скота, зимовка на юго-западе. Зимовка на юго-западе — это выживание, так как нормы нынешним летом было заготовлено очень мало.

И. АЛЕХИН.

Внакладе не остались

В связи со сложными поданными условиями, колхоз «Родина», чтобы не допустить потерю урожая турнетса, разрешил населению принять участие в его уборке. Многие жители Яи внакладе не остались. Турнетса практически уже убран на полях хозяйств, а добровольные помощники смогли подготовить этот ценный корм в достаточном количестве и для своих подсоб-

ных хозяйств. Половину убранного урожая турнетса они забирали себе, а вторую половину оставляли колхозу. В условиях нынешней уборочной этот опыт заслуживает внимания.

И. АЛЕХИН.

Поздравляем нашу дорогую маму и бабушку КАРЛОВУ Валентину Александровну с днем рождения!

Не беда, что виски серебрятся
И как тройка мяется года.
Надо жизнь и судьбе улыбаться,
И душой не стареть никогда.

МУЖ, СЕМЬЯ БОЖЕНКОВЫХ
И ГАВРИЛОВЫХ.

Дали шанс

На прошедшем в среду заседании правления района обсуждалось «сложное финансово положение в общепитте. На сегодняшний день у работников общественного питания бедственное положение, они несут большие убытки. В связи с этим были намечены ликвидации общепита. Однако пока руководству общепита предложено в недельный срок разработать мероприятие, которые помогли бы им улучшить финансовое положение. Вопрос о ликвидации общественного питания в районе пока отложен.

НАШ КОРР.

Не забывают пенсионеров

Администрация межрайбазы, несмотря на все свои экономические трудности, в день пожилых людей не оставил без внимания пенсионеров, которые ушли на заслуженный отдых из этого коллектива. Каждый пенсионер получил в качестве материальной поддержки по 2 тысячи рублей.

НАШ КОРР.

Ещё бы два денька

Уборку зерновых в Данковском отделении совхоза «Первомайский» ведет бригада механизаторов, руководит которой Александр Петрович Дмитриев. Уже убран яиби на площади 1100 га. Урожайность его составляет по 27 центнеров с гектара.

Убран овес с площади 210 га. Ее урожайность — 30,7 центнера. Плохие уро-

жайности яиби — 10,4 центнера. Пшеница убрана с площади 480 га, намолочено 1886 тонн. То есть ее средняя урожайность — 38 центнеров. Требуется еще два погодных дня, чтобы убрать все зерновые. Надеются механизаторы, что природы им поможет.

П. СИМОНОВА.

заведующая Данковским клубом.

БЕЗРАБОТИЦА. ГОД СПУСТЯ

**На вопросы нашего корреспондента отвечает А. А. Нестерчук—
директор районного центра занятости населения**

— Анатолий Александрович, чуть больше года прошло с тех пор, как был создан районный центр занятости. В то время в районе было опубликовано первое интервью с руководителем биржи труда. Но тогда разговор был больше теоретическим: какой будет безработица, кто станет безработным, каковы будут пособия и так далее. Сегодня многое изменилось, и свершилось то, о чем мы только могли догадываться год назад. Но, тем не менее, большинство из нас пока еще работает, и полной картины безработицы многие не знают. Давайте поговорим о том, какой безработица стала.

— Да, прошедший год для многих жителей района добавил проблем именно из-за роста безработицы. Слово это уже основательно вошло в наш разговор, а проблема все больше и больше укрепляет свои позиции. Для многих это становится настоящей драмой. Вы же понимаете, что человек, потерявшая работу, чувствует себя неудовлетворительно. Нет работы — нет заработка. У людей появляется беспокойство за свое будущее, тревога, чувство беспомощности, даже подавленности. Вот мы и помогаем людям, потерявшим работу, найти ее вновь — трудоустроить человека на другую подходящую для него работу. А если нет постоянной — предлагаем временную или пройти переподготовку и получить новую специальность за счет центра занятости, если, конечно, он зарегистрирован у нас в качестве безработного.

— И сколько же у нас сейчас официальных безработных?

— Их 55. Всего же с начала этого года 290 граждан района из числа потерявших работу и ищущих ее впервые прошли регистрацию в службе занятости населения.

— Ситуация с трудоустройством наверняка очень серьезная. То там, то здесь идут разговоры о сокращении — состоявшихся или предстоящих — на предприятиях, поселках и районах в целом. Да и в нашей газете не стали публиковаться объявления с приглашениями на работу. Появились заявки: ищу работу.

— Ситуация с трудоустройством действительно действительно серьезная. Число обращавшихся к нам расстягивается на каждый день. Скотоприют: в августе у нас было зарегистрировано 33 человека, а в сентябре — уже 55. Кстати, у нас шаршильщики, трактористы, инженеры, учитель, есть медсестра, многое воспитатель, парикмахер, повара, кондитеры, пекари, продавцы, швеи, штукатуры. Кстати, очень мало безработных среди тех, кто имеет высшее образование. Как я уже отмечал, преобладают женские профессии. Мужчины, потерявшие работу, очень мало.

— Все ли безработные получают у вас пособие?

— Нет, только 38 человек. Часть людей получили в организации, которые соглашаются дополнительные рабочие места, смягчаются условия для тех, кто принесет на работу молодежь, многодетных инвалидов, многодетных женщин.

— Что в этом направлении делается у нас в районе?

— Согласно принятому решению мэра Совета депутатов нам, к сожалению, удалось напечатать на предприятиях и в организациях более двадцати человек — людей, способных находящихся в социальной

ИШУ РАБОТУ

Молодой человек 23-х лет ищет работу. Может выполнить работу сепаратор-машиниста на высоком уровне и бухгалтера. Стаж — 14 лет. Учебное заведение: среднее специальное образование со стажем работы 6 лет.

Молодой женщина со средним специальным образованием ищет работу

бота. Присутствует у администраций предприятий поселка и города мизера, который предполагает свои знания в качестве техника-технолога.

По всем кандидатурам звоните по телефону: 2-12-44.

работа. Присутствует у администраций предприятий поселка и города мизера, который предполагает свои знания в качестве техника-технолога.

Это очень серьезная проблема. И от ее решения зависит судьба многих и многих людей, оказавшихся

Благодарны

За внимание

Первое октября 1992 года Организацией Объединенных Наций был объявлен Днем пожилых людей. Отмечен этот день был и в нашем районе. Организовали все как положено. Нам, престарелым, бальными, пемоцами людьми, прислали приглашение прийти на праздник в Дом культуры. Собралось нас в районном Доме культуры семьдесят три человека. Пришел на встречу с нам Глава районной администрации Михаил Петрович Дмитриенко. Поговорили мы обо всем, о своих нуждах, бедах, заботах. И кстати на душу стало светлое. И повеселились от души. В конкурсах самых разных участвовали, пели песни, частушки. Оказалось, что среди нас немало талантливых людей. Но об этом даже никто не знал, были высказаны предложения почести вот так нас собирать, чтобы хоть немного отдать душой. Очень мы благодарны ведущей этого вечера Марии Ивановне Мартыненко. Спасибо ей большое и всем организаторам праздника такого. Да Бог, всем здоровья и благополучия.

По поручению присутствующих на празднике пенсионеров

В. БОГДАНОВА.

Как получить пенсию

В газете «Наше время» 20 сентября текущего года на первой странице помещена корреспонденция «Почему не достает пенсии на дом», в которой заместитель начальника управления связи Н. Н. Яровенко отметила на вопрос, поставленный фоторепортером Труд Г. Г. Пущему, «Есть график доставки пенсий, согласованный с областным центром по выплате пенсий, и в последнее время в связи с перерасчетом пенсий график нарушился, и не хватает денег на выдачу пенсий, теперь с деньгами нет проблем».

Я беседовал с Н. Н. Яровенко о том, как же будут обслуживать инвалидов и участников ВОВ, так как они требуют отдельного кассира, да и разрядилась бы обстановка очередей для остальных пенсионеров.

Н. Н. Яровенко мне в категорической форме заявила, что пенсии будут обслуживаться инвалидов и участников ВОВ на дому, а те, кто желает получать пенсию из числа инвалидов и участников ВОВ в кассе узла связи, то необходимо иметь на них список для того, чтобы сформировать у отдельного кассира пенсионные карточки и получать пенсию они будут у отдельного кассира по улицам и числам, определенным графиком.

Для того, чтобы иметь такой список, необходимо записаться в районном Совете ветеранов войны и труда, затем список будет передан в узел связи.

Вот и вся проблема с получением пенсий для инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Ну что же, побежим, увидим:

Д. ЩУМОВ,
председатель райсовета ветеранов войны
и труда.



В минувшее воскресенье на главной площади поселка прошел заключительный этап праздника «Добрые соседи». Начался он театрализованным представлением «Как мужик в Яе счастье искал». Театральный коллектив из Марьевского СДК показал интересную сказку про «Федота-молодца» на новый лад. Были и

конкурсы среди дворовых команд, в которых приняли участие представители ул. Анжерской, домов №№ 8, 10. И две девочки станцевали из дома по ул. Ленина. Зрителей было неусто, и желающих принять участие в празднике в этот день тоже нашлось немногого. В ходе проведения конкурсов были выявлены победители и награждены де-

нежными призами. В их числе оказались некоторые жители поселка, которые живут в очень тяжелых условиях. Среди них — А. П. Бондарь (ул. Юбилейная), У. Ф. Бородин (ул. Ольговская) и другие. Денежную премию получила и семья, живущая в самой маленькой квартире, — это Н. И. Киселева с ул. Анжерской, 10. Они проживают на 20

Наше время

Новости культуры

БЫЛ В ПОСЁЛКЕ ПРАЗДНИК?

ки, метрах в пятидесяти. Отмечены самые дисциплинированные плательщики за свет, квартиру и т. д. В их число попали Е. М. Никифорова (ул. Юбилейная), А. С. Шумова и некоторые другие.

За лучший вопрос главе администрации поселка тысячу рублей получила Светлана Воротынцева, которая спросила: «Если прилетят инопланетяне, что бы вы пожелали для себя лично?». Денежным вниманием были удостоены цветоводы-любители Л. А. Тарасова, рукодельницы В. М. Сурнакова, Юля Новицкая, Е. П. Муравьева, А. Е. Корнева, народный умелец Г. М. Якименко, кулинары Юля Новицкая, Т. С. Арышева, С. Г. Ильченко, садовод Г. Г. Пуш.

Праздничного азата не чувствовалось. Некоторые зрители высказывали мнение, что культработники проводят свои праздники

сами для себя. Но организаторы праздника считают, что они очень многое сделали для подготовки и проведения гуляния «Добрые соседи». А активность была невысокой из-за того, что жители поселка сами не проявляют большого желания показать себя. Нынешний праздник, конечно, трудно сравнить с теми праздниками поселка, которые проходили 3—5 лет назад. Тогда их принимало участие очень много людей: и стар и млад участвовали в конкурсах, готовили номера художественной самодеятельности.

Не было на празднике обещанной в рекламе ярмарки, за исключением торговли из автобуса межрайбазы, общепитовских шашлыков и водки и столиков кооператоров. А многие приходили на площадь с сумками в надежде что-то «кувать». Но, глядя на то, что происходило на сцене,

сходили разочарованные. Всеобщее внимание в этот день привлек надувной «Мишка-батут» — аттракцион для взрослых и детей. Привезли надувного мишку из Ижморки. Ребята до одури напрыгались на надувных горках. А ижморские культработники выскакали возмущение, что подростки успели порезать пленки в окнах резиновая игрушки. В Ижморке дети до этого не додумались.

Был в Яе праздник. Есть в Яе интересные, творческие люди, но их почему-то не очень тянет веселиться...

...Венером был танцевальный праздник в РДК для молодежи, праздничный салют и... сожжение, что хороший традиционный праздник постепенно гибнет. Перевелись у нас добрые соседи?

В. ЯЗОВСКИЙ.

На снимках: на празднике «Добрые соседи». Фото автора.



НАМ ГОДА — НЕ БЕДА

В комнате живой природы в районном Доме культуры стояли накрытые праздничные столы. Они ждали гостей, ведь был праздник пожилого человека. Принаряженные пожилые женщины чинно появлялись по одной и группами. Их встречали и провожали к столу. Наконец, все собрались, и ведущая праздника Мария Ивановна Мартыненко начала торжество. Много хороших слов было сказано ею в адрес присутствующих. А потом приняли девиз вечера «Нам года — не беда» и его расписание — плясать до упаду, но не падать, быть дроби, но не терять хаблуки; застолье до полуночи и не говорить, что нет мочи.

Пришли поздравить с праздником девчата из районной библиотеки и Светлану Александровну Сурнакову, вручив ей цветы.

Пришли поздравить с праздником и юные «Жаворонки», в их исполнении проигрывали песня о золотой свадьбе.

Поздравил и глава Яи- ской администрации М. П. Джитриенко. А Наталья Ни- колаевна Гордиенко исполнила песню далекой моло- дости дедушек и бабушек

«Мы жили по соседству». Ну, а потом стали делиться рецептами молодости. Вот Николай Иванович Симоненко. Работал всю жизнь и всю жизнь пел. участник художественной самодеятельности. И сейчас поет и пляшет. Для женщин исполнил романс «Скажите, девушки, подружке вашей».

Вера Кирилловна Богданова все свои трудовые годы была медработником.

Сколько хорошего людям сделано ее руками! 71 год ей, а душа неугомонная, не терпит несправедливости.

Елена Павловна Иванова.

Ну какой же праздник без этого самодеятельного артиста! Вот и еще один ре- цепт молодости.

Пришли поздравить с

праздником девчата из районной библиотеки и Светлану Александровну Сурнакову, вручив ей цветы.

Песни, частушки... Какое же застолье без них! В объявленном конкурсе частушек почти все приняли участие. Сколько смеха вызвали они!

Были и победители, и

конечно же,— Е. П. Иванова и С. А. Сурнакова. И все пели и про калину, и про Катюшу. Слушали и другие. М. И. Мартыненко пела о ромашке, а Н. Юхно — о черемухе.

Нашлась и самая богатая бабушка. Это была Пелагея Артемовна Бутько. Сама она родилась 1 мая 1911 года. У нее восемь детей, одиннадцать внуков и столько же правнуков. И как самой богатой бабушке ей был вручен приз.

Но праздник — праздником, а дело — делом. Не каждый день вот так встречаешь главу районной администрации, когда можно задать любые вопросы и высказать просьбы. В. К. Богданова поблагодарила главу администрации за оказание содействие в обеспечении диабетиков сорбитом и высказала новую просьбу — обратить внимание на пожилых людей, больных диабетом, и продать им без торговых накруток обувь и нижнее белье.

С. А. Сурнакова просила

наладить автобусное движение. Пожилым людям с окраины трудно добираться в центр, а автобус «Плотина» не стал заходить на остановки по улицам Гвардейской, Авиационной, а прямиком от остановки «Больница» — на плютины.

Жительницы пятэтажек высказали такое предложение. Нет у пятэтажек скамеек, негде посидеть старым людям, поговорить, пообщаться, да и за внуками присмотреть. И хорошо бы несколько скамеек поставить в саду.

Но постоянное движение больших грузовых машин жаловалось проживающие по Анжерскому переулку. И хоть есть там знак, запрещающий движение, на него никто не обращает внимания. Не обращает внимание и на это движение и ГАИ.

Зашел разговор и о ремонте колодцев. Воду в них берут не только пожилые люди, больных диабетом, и продают им без торговых накруток обувь и нижнее белье.

С. А. Сурнакова просила

торым и подходить страшно. Зачем же ждать беды? Был задан и такой вопрос: как спасти улицу 8 Марта от кооператоров, что торгуют водкой? Нет покоя жителям ни днем, ни ночью.

Говорили и о темноте в подъездах. Были дешевые лампочки, покупали их сами жильцы. Теперь лампочки дорогие, не всегда их купишь, из-за плохого качества они быстро перегорают. Но даже и дорожные в магазинах нет.

Вот такие просьбы высказали главе администрации. М. П. Дмитриенко все вопросы записал, то некоторым дал разъяснение, обещал все решить. Пожелал здоровья и счастья, Михаила Петровича распрошался. Но праздник продолжался. Долго еще звучали русские народные песни. Давно не собирались за одним столом люди одного возраста. Им было что вспомнить и что сказать.

В. ГУМАЕВА.

Купи-продай

Ижморский коопзаготпром производит закул мяса в убойном весе [свинина, баранина, говядина] — 80 рублей за 1 килограмм. В живом весе [свинина, говядина] — 45 рублей за 1 килограмм.

Коллектив Яиского райпо выражает соболезнование Муравьеву Виктору Егоровичу по поводу трагической гибели ее мужа МУРАВЬЕВА Егора Ефимовича.

Коллектив воинской части выражает глубокое соболезнование Муравьеву Виктору Егоровичу по поводу трагической гибели его отца МУРАВЬЕВА Егора Ефимовича.

Коллектив Яиского узла связи выражает соболезнование Булдовой Галине Ивановне по поводу смерти ее матери.

